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ATA DA 13º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 

ABRIL DE DOIS MIL E QUATORZE (28-04-2014): 

Às dezesseis horas e trinta e seis minutos, do dia vinte e oito de abril de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores e firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 12º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dezesseis de abril de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente convidou para integrarem o Plenário 

os senhores José Antunes Vieira e Romeu Miranda, ex-vereadores desta Casa. O 

Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura das correspondências e, 

em seguida, que procedesse a leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº 39/2014, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias de 2015 do 

Município de Mariana e dá outras providências; nº 40/2014, de autoria do 

vereador João Bosco, que declara de utilidade publica municipal a Associação 

“Folia de Reis de Cuiabá” e dá outras providências. Em seguida, fez a leitura do 

Requerimento nº 21/2014, de autoria dos vereadores Cristiano, Adimar, Edson, 

Geraldo Sales e José Jarbas, no qual requerem que a Prefeitura apresente a esta 

Casa os resultados parciais do diagnóstico social participativo realizado pela 

Empresa Listen Local Information System Ltda, bem como cópia dos 

questionários respondidos pelos munícipes nas entrevistas realizadas pela referida 

empresa em todo o município de Mariana entre os meses de setembro de 2013 a 

abril de 2014. A Secretária procedeu à leitura das seguintes Moções de Pesar: de 

autoria dos vereadores Edson e Antônio Marcos, pelo passamento do jovem 

Ramon Castro de Oliveira; de autoria do vereador João Bosco, pelo passamento 

da senhora Izali do Carmo Dutra; de autoria dos vereadores Pedro, Juliano e 

João Bosco, pelo passamento da senhora Maria Salomé da Costa. Logo após, o 

Presidente informou que os vereadores protocolizaram emendas ao projeto de lei 

Complementar nº 24/2014, que dispõe sobre Plano de Carreira do Pessoal da 
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Educação, entretanto O Regimento Interno da Casa, em seu artigo 181, admite a 

apresentação de emendas até o encerramento da primeira discussão do projeto, 

mas, como o vereador Geraldo Sales argumentou ser de praxe a Casa aceitar 

emendas aos projetos para sua melhoria, por essa razão consultou nominalmente 

o Plenário, conforme lhe faculta o artigo 79 do Regimento Interno, se concordam 

ou não com a apresentação e discussão das proposições. O vereador Juliano votou 

contrario as emendas. O vereador Geraldo Sales justificou seu voto favorável as 

emendas e relembrou que houve um acordo firmado entre os vereadores presentes 

no dia da reunião que aprovou o projeto de Lei Complementar nº 24/2014 em 

primeira discussão e votação, que culminou na concordância dos vereadores de 

oposição na sua apreciação, que seria a possibilidade de realizar emendas ao 

projeto para futura apreciação. Entretanto, esse acordo está sendo descumprido 

pelos presentes quando rejeitam as emendas sem a menos discuti-las. 

Prosseguindo, ressaltou que embora o Regimento Interno vete a apresentação das 

emendas durante a segunda discussão, é praxe da Casa a apresentação e votação 

de emendas na última discussão, como ocorreu relativamente ao Projeto para o 

Orçamento de 2014 e diversas outras situações. Relembrou que é costume da 

Casa agir desta forma e não respeitar na íntegra O Regimento Interno. Solicitou a 

realização de intervalo para discussão das emendas, pois as mesmas são de suma 

importância para a melhoria do projeto. Os vereadores Adimar e Edson votaram 

pela manutenção das emendas. O vereador Cristiano corroborou com o vereador 

Geraldo Sales, justificando seu voto favorável a manutenção das emendas, e se 

disse surpreso com o posicionamento do vereador Juliano tendo em vista ter sido 

o mesmo autor da emenda apresentada na última discussão realizada ao 

Orçamento de 2014. Afirmou ter tido um trabalho árduo na elaboração de cada 

emenda, para agora, as mesmas, Sc quer, serem apreciadas. O vereador Juliano 

afirmou que o Plenário, no momento da apresentação da emenda de sua autoria ao 

orçamento, fora soberano e decidiu pela apreciação da emenda e afirmou estar 

certo de que o Plano de Carreira da Educação é benéfico às categorias que 

contemplam. O vereador José Jarbas votou pela manutenção das emendas e 

defendeu a necessidade de oportunizar a melhorias para as categorias que não 

estão sendo plenamente atendidas pelo atual Plano de Carreira da Educação. Os 

vereadores Raimundo, Marcelo e Pedro votaram contra as emendas. O vereador 

Fernando votou contra as emendas, conforme artigo 181 do Regimento Interno, 

É
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embora fosse do seu interesse apreciar algumas proposições protocolizadas. O 

vereador Antônio Marcos votou contra as emendas e informou que após a 

realização da reunião da Comissão de Educação com os professores, conseguiram 

junto ao Executivo a alteração de quarenta dos cinquenta pontos levantados na 

reunião, lembrou que alguns dos vereadores que solicitaram a realização da 

reunião com os representantes dos professores não compareceram € esclareceu 

que elaborará um requerimento solicitando ao professor Luiz esclarecimentos 

sobre as cento e cinco aulas que constavam em seu contracheque. Os vereadores 

Sebastião, João Bosco e Daniely votaram contra as emendas. O Presidente 

declarou, por decisão da maioria do Plenário, a rejeição das emendas conforme 

artigo 181 do Regimento Interno, tendo sido dez votos pela rejeição e cinco votos 

pelo acatamento das emendas. O Presidente consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de a reunião ocorrer sem intervalo. Houve aceitação unânime. À 

Secretária iniciou a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2014. Pela ordem, o 

vereador Edson Agostinho interrompeu a leitura do parecer afirmando ter 

solicitado intervalo. O Presidente informou que não concederá o intervalo, pois o 

vereador Edson solicitou o mesmo, após o momento oportuno para o pedido nos 

termos do Regimento Interno. O vereador José Jarbas disse que vereador da 

situação ouviu o pedido do vereador Edson. O Presidentê esclareceu ao vereador 

José Jarbas que após a sessão a questão poderá ser comprovada por meio da 

gravação que o vereador Edson não solicitou intervalo no momento adequado. À 

Secretária deu continuidade à leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2014, 

que altera a Lei Municipal n.º 2.821/2013 que dispõe sobre o PPA para o período 

de 2014 á 2017, a Lei Municipal n.º 2.727/2013 que dispõe sobre a LDO autoriza 

a abertura de crédito especial no orçamento vigente para aquisição de veículos. O 

Presidente colocou este projeto em primeira discussão. O Presidente concedeu 

vista do referido projeto de lei ao vereador Geraldo Sales. O Presidente colocou 

o Projeto de Lei Complementar nº 24/2014, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre o Plano de Carreira do Pessoal do Magistério, de Secretaria Escolar 

e de Inspeção de Alunos, do Pessoal de Monitoria de Creche e de Monitoria de 

Ensino Especial da Secretaria de Educação do Município de Mariana e dá outras 

providências, em segunda e terceira discussão. O vereador Geraldo Sales 

solicitou ao Presidente que analise seu requerimento que objetiva o adiamento de 

votação do referido projeto. O Presidente consultou o Plenário sobre o 
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requerimento. O vereador Juliano manifestou ser favorável a votação. O vereador 

Geraldo Sales justificou o pedido de sobrestamento de votação reafirmando os 

argumentos utilizados na votação de recebimento das emendas e citou algumas 

emendas de suma importância. Na oportunidade, afirmou que seu pedido de 

sobrestamento se justifica tendo em vista ser ilegal a redução salarial. Os 

vereadores Adimar, Cristiano e José Jarbas manifestaram ser favoráveis ao 

sobrestamento. Os vereadores Raimundo, Marcelo, Pedro, Antônio Marcos, 

Sebastião e João Bosco manifestaram ser contrários ao sobrestamento. O 

vereador Edson manifestou ser favorável ao sobrestamento. Os vereadores 

Fernando e Daniely manifestaram ser contrários ao sobrestamento. O Presidente 

declarou negado o pedido de sobrestamento, tendo sido contabilizado nove votos 

contra e cinco votos favoráveis ao requerimento de sobrestamento do vereador 

Geraldo Sales, e retomou a segunda e terceira discussão ao Projeto de Lei 

Complementar nº 24/2014. Pela ordem, o vereador Cristiano ressaltou que as 

emendas elaboradas pela oposição visam atender as necessidades das categorias 

que não foram plenamente atendidas. Continuando, ressaltou que não questionou 

a eficácia da primeira reunião realizada pela Comissão de Educação para 

discussão do referido projeto, mas sim da última reunião, tendo em vista que 

o Executivo não acatou nenhuma das solicitações. Entende ser direito dos 

vereadores, após analisarem as emendas, optarem em votar contra, mas se as 

quer apreciar passam a impressão de que talvez não queiram prestar contas aos 

servidores. Citou o conteúdo de algumas emendas elaboradas pela bancada de 

oposição e esclareceu que tais emendas poderiam ter sido protocolizadas antes da 

primeira discussão do projeto, mas confiou no acordo firmado com os demais 

vereadores, que as protocolizaram posteriormente. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas justificou o voto contrário ao projeto reafirmou os argumentos usados 

anteriormente, ressaltou que era costume da Casa aceitar emendas aos projetos de 

leis em qualquer momento, discorreu sobre a importância de incluir os serventes 

escolares no Plano de Carreira e afirmou que o chefe do executivo pressionou os 

vereadores a estarem votando o projeto na forma em que se encontra. O vereador 

Geraldo Sales questionou aos presentes o que se trataria o quadro suplementar 

citado no art. 62, $1º, do Plano de Carreira, disse não ser contra a isonomia entre 

as categorias, mas as emendas pretendiam beneficiar as classes que não foram 

atendidas, afirmou que alguns vereadores da bancada de situação eram favoráveis 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWWw.camarademariana.mg.gov.br 

a algumas emendas, no entanto foram compelidos pelo Executivo a não apreciá- 

las e informou que como o vereador Edson deixaria o Plenário para não votar o 

referido projeto de lei. O vereador Pedro César informou ter solicitado vista ao 

projeto de lei na última sessão devido ao acordo interno citado pelo vereador 

Geraldo Sales, mas posteriormente tomou conhecimento da expressa vedação 

descrita no artigo 181 do Regimento Interno, que impedia a proposição de 

emendas após a primeira discussão do projeto. O vereador Antônio Marcos 

informou que o senhor Luiz, professor e membro do sindicato, afirmou não ser 

possível a inclusão de servente escolar no Plano de Carreira e afirmou que a 

Comissão de Educação realizou o levantamento das melhorias que deveriam ser 

incluídas no Plano de Carreira, e não o vereador Cristiano e a bancada de 

oposição, como o vereador deu a entender, até porque se fosse assim teriam 

apresentado tais emendas anteriormente. O Presidente colocou o Projeto de Lei 

Complementar nº 24/2014, em segunda e terceira votação, sendo declarado 

aprovado com abstenção dos vereadores Edson, Geraldo Sales, Adimar, José 

Jarbas, Cristiano e Fernando. O Presidente colocou o Requerimento nº 21/2014, 

de autoria dos vereadores Cristiano, Adimar, Edson, Geraldo Sales e José Jarbas, 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente convidou para fazer parte do Plenário e uso da 

Tribuna Livre a senhora Kátia Maria dos Santos Quirino, Presidente da 

Associação de Moradores e Amigos do Alto do Rosário, que explanou sobre as 

necessidades do bairro Alto do Rosário e solicitou o acompanhamento pelos 

vereadores das obras de infra-estrutura e urbanização do referido bairro devido ao 

serviço de péssima qualidade executada pela empresa contratada. Relatou, ainda, 

a falta de segurança na Escola Municipal Dom Luciano e solicitou a urbanização 

da Rua Peroba. O vereador José Jarbas solicitou a Comissão Permanente de 

Obras que vistoria as obras, analise os projetos e emita relatório versando sobre as 

obras que estão sendo executadas no referido bairro Alto do Rosário. O 

Presidente solicitou a Secretaria da Casa que oficie os membros da Comissão de 

Obras visando atender as solicitações apresentadas pela Presidente da Associação 

do Bairro e do vereador José Jarbas. O vereador Geraldo Sales parabenizou a 

Presidente da Associação pela iniciativa e solicitou ao Presidente que nomeie um 

vereador da oposição para integrar a Comissão de Finanças, Legislação e Justiça 

e da Comissão de Obras. Pela ordem, o vereador Juliano também parabenizou a 
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senhora Kátia pela participação na Tribuna Livre, dissertou sobre a obra realizada 

pelo Município no bairro Alto do Rosário e informou ao Presidente da Casa que 

gostaria de acompanhar a Comissão de Obras na visita ao mencionado bairro. 

Pela ordem o vereador Cristiano relembrou que a reclamação do bairro não é 

exclusividade do bairro Alto do Rosário, já que várias comunidades como a de 

Padre Viegas sofrem com a falta de dialogo junto a Secretaria Municipal de 

Obras, inclusive foi aprovado requerimento pela Casa convocando a Secretária a 

comparecer na sessão, mas não houve retorno positivo ao pedido. O vereador 

Fernando solicitou ao Presidente que reencaminhe o requerimento ao Executivo 

informando que possuem quinze dias para atender a solicitação, sendo que o 

prazo da Secretária de Obras encerra-se na próxima sessão. Pela ordem, o 

vereador Cristiano informou que o requerimento aprovado é amplo e contempla 

todas as obras de responsabilidade daquela Secretaria. O vereador Pedro César 

solicitou a reelaboração do requerimento pontuando quais as obras e contratos 

que serão questionados. O vereador Cristiano esclareceu que é contra a redução 

do requerimento, sendo a obrigação da Secretária ter conhecimento de todas as 

obras em andamento no Município. O vereador Pedro afirmou ser um dos autores 

do requerimento e acredita ser necessário pontuar as obras que serão 

questionadas, pois são mais de 200 (duzentas) frentes de serviço de 

responsabilidade da referida secretaria O Presidente entendeu correta a 

elaboração de outro requerimento em conformidade com o interesse dos 

vereadores autores para ser enviado ao Executivo. O vereador Pedro justificou o 

seu pedido esclarecendo estar previsto no art. 212 do Regimento Interno que o 

requerimento deve conter o tema a ser debatido e os quesitos a serem 

respondidos. O vereador Cristiano esclareceu que a bancada de oposição elaborou 

as emendas usando o levantamento realizado pela Comissão de Educação durante 

as reuniões realizadas com os professores e demais categorias. Nada mais 

havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e doze 

minutos. E, para constar, lavrou-se, esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. — / / 


